

送去生活物资 开展支教行动

体彩公益小分队下乡扶贫

山西省忻州市繁峙县和代县两地，或许是很多人不曾去过甚至未曾听说过的地方，然而对于许多体彩人来说，这片大山之中的土地却是他们非常熟悉且留有深厚情感的地方。5月8日至10日，国家体彩中心及下属公司的十余名员工组成公益小分队和支教团队来到繁峙县和代县，开展2019年第二期扶贫慰问和支教活动。该活动自2017年10月开始以来从未间断，深受当地百姓和师生的欢迎。

慰问贫困家庭

“我们是体彩公益小分队成员，给您送一些生活用品，您要好好养病，保重身体，相信在党和政府的帮助下，您一定能够克服困难。”在繁峙县三祝村席金娥老人家中，体彩公益小分队成员将慰问品交到这位79岁老人的手中。席金娥与孙女相依为命，孙女正在外地上大学，目前她在家中独自生活。席金娥握着公益小分队成员的手，久久不愿放开，不停地说着感谢。

一天当中，体彩公益小分队在具有晋北典型民居特点的村庄中穿行着，他们走村串户，深入繁峙县三祝村和代县南留属新村多户贫困家庭，与群众嘘寒问暖拉家常。每到一户家中，他们都仔细询问贫困户的生活现状，关心他们的身体状况和家庭情况，并送上米、面、油、奶等慰问品。收到来自体彩的关心后，南留属新村五保户村民郑楞楞说：“我真是从心底里感谢国家体育总局和国家体彩中心！”朴实的话语让体彩小分队成员深受感动。

开展支教活动

扶贫先扶志，扶贫必扶智。扶贫工作中，国家体彩中心突出体彩特色和精准扶贫理念，把教育扶贫作为攻克深度贫困堡垒的治本之计，自2017年开始，先后开展了对繁峙县上永兴小学、柏家庄小学和代县南留属新村小学三所贫困学校的扶贫支教活动。

“上永兴村小学共有46名学生，1个幼儿班还有一至六年级各1个班共7个班。学校实行包班制，每名老师负责一个班级并统揽本班一切教学任务，他们要教语文、数学、英语、品德等课程，任务很重。有了支教老师的加入，缓解了我们学校老师的压力。”上永兴村小学校长侯小龙边介绍学校情况，边引领本批支教老师前往五年级旁听上一批支教老师的公开课。

“同学们，你们知道奥运五环标志的含义吗？”国家体彩中心支教员工薛松正在教五年级的4名学生美术课，本节课的名称是“泥”最精彩”。他从奥运历史过度到我我国体育健儿在奥运会赛场上取得过优异成绩，又询问同学们喜欢什么体育项目，随后指导



上支教课



发放学习用品



看望贫困老人

他们用彩泥捏出运动场景。学生们积极响应，梁祥瑞捏了正在争抢足球的两个运动员、郭智浩捏了足球场、左奥荣捏了一个打篮球的运动员、高宇捏了一个篮球场，4名学生配合着完成了生动的运动场景。

五年级班主任王红梅看着学生的作品欣慰地说：“支教老师们为各年级学生教授计算机、体育、音乐、美术、德育等课程，不仅缓解了我们的压力，也让孩子们开拓了视野，启迪了思想。我们学校的学生多为留守儿童，还有很多来自单亲家庭和贫困家庭，支教老师给他们带来了生活的欢乐和努力的方向，真希望这项活动持续下去。”

赠送文体用品

利用学生课间时间，体彩公益小分队向上永兴村小学和南留属新村小学的师生们送上了学习用品和生活用品，当学生们拿到崭新的校服、书包、铅笔、笔袋、本子、书籍、水杯等，他们的脸上都洋溢着幸福和快乐。南留属新村小学校长杨晓燕表示：“除了对于学校的物质帮助，体彩支教员工给学生的积极影响更大，他们将中国体育彩票的公益理念传递给孩子们，学生从小就懂得了要用大爱和真情给予需要帮助的人，将来要做对国家和社会有用的人，这也是我们这些教育工作者想要灌输给孩子们的理念。”

和孩子们相处一个月的时间，今年第一批体彩支教员工将要离开学校回到自己的工作岗位，他们充满了不舍之情，“学校不大，但撑起了几十个孩子的上学梦，给他们提供了挥洒青春的舞台，一切的烦恼，吵吵闹闹的蝉鸣，吱吱呀呀的桌椅声，在孩子们的读书声中消融。”上第一堂课时，支教老师们问孩子们的梦想是什么，他们的回答是警察、医生、科学家等等，支教老师们希望孩子们内心都可以有一颗勇敢的心，不随波逐流也不畏惧，在人生转折处可以捍卫自己的梦想。第二批支教员工接过体彩扶贫支教的接力棒，将继续陪孩子们度过下一个月的学习。

接受革命传统教育

在此次扶贫慰问和支教活动即将结束时，公益小分队和支教团队成员来到了平型关大捷纪念馆，进行主题党日学习，重温入党誓词，接受革命传统教育。大家一致认为，扶贫慰问和支教活动不仅来自体彩系统的温暖问候带到繁、代两县的部分贫困户家中，更让大家通过亲身参与扶贫慰问和支教活动，接受了一次难忘的党性教育，体会到党员干部和体彩员工应具备的责任与担当，在未来的工作中，要积极发扬体彩的公益属性，落实好扶贫工作的各项任务，共同努力打赢这场脱贫攻坚战。（关言）